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TİCARET BAKANLIĞI 

Gümrükler Genel Müdürlüğü 
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Konu   :Kumanya Kapsamında Teslim 

Edilecek Kuru Soğan ve Patates Hk 

Ön İzin Belgesi İstisnası 

  

18.02.2020 / 52371227 

DAĞITIM YERLERİNE 

  

  

Malumları olduğu üzere, patates ve kuru soğan ürünlerinde yurt içi arz ve talep 

dengesinin korunabilmesi, fiyat istikrarının muhafaza edilebilmesi ve bu ürünlerde 2018 

yılında yaşanana benzer arz yanlı bir sorunun meydana gelmesine mani olunabilmesini 

teminen, İhracat:96/31 sayılı “İhracı Yasak ve Ön İzne Bağlı Mallara İlişkin Tebliğ"in Ek-2 

listesinde değişiklik yapılmış olup, bu listenin 25’inci sırasına 0703.10.19.00.11 no'lu 

GTİP'te yer alan kuru soğanın; 26’ncı sırasına ise 0701.90 GTİP'li taze veya soğutulmuş 

patatesin (tohumluk hariç) eklenerek, bu ürünlerin ihracatının Tarım ve Orman Bakanlığının 

ön iznine tabi olduğuna ilişkin hüküm 07.01.2020 tarihli ve 31001 sayılı Resmi Gazete'de 

yayımlanmıştır. 

Bununla birlikte, İhracat Genel Müdürlüğü'nden alınan 14.02.2020 tarihli, 52322116 

sayılı yazı ile; denizlerimizden transit geçen ve/veya ülkemiz limanlarına uğrayan yabancı 

bayraklı gemilerin iaşe ihtiyaçlarını karşılamaya dönük olarak hizmet veren gemi 

kumanyacılığı yapan firmaların gemi başına 300 kg'a kadar kuru soğan veya patates 

teslimlerinin 12/02/2020 tarihi itibarıyla ihracat ön izninden muaf tutulduğu bildirilmiştir. 

Bilgi ve gereğini rica ederim. 

  

  

Mustafa GÜMÜŞ 

Bakan a. 

Genel Müdür 

  

  

DAĞITIM: 

Batı Akdeniz Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 

Batı Marmara Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 

Doğu Akdeniz Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 

Doğu Karadeniz Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 

Doğu Marmara Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 

Ege Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 

İstanbul Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 

Orta Akdeniz Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 

Orta Karadeniz Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 

Uludağ Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 

Kaçkar Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 

 

 

 

 

 

 

 



T.C. 

TİCARET BAKANLIĞI 

İhracat Genel Müdürlüğü 

Sayı    :63534806-452.01 

Konu   :Kuru Soğan ve Patates İhracatı Hk. 

  

  

GÜMRÜKLER GENEL MÜDÜRLÜĞÜNE 

  

  

Malumları olduğu üzere, patates ve kuru soğan ürünlerinde yurt içi arz ve talep 

dengesinin korunabilmesi, fiyat istikrarının muhafaza edilebilmesi ve bu ürünlerde 2018 

yılında yaşanana benzer arz yanlı bir sorunun meydana gelmesine mani olunabilmesini 

teminen, İhracat:96/31 sayılı “İhracı Yasak ve Ön İzne Bağlı Mallara İlişkin Tebliğ"in Ek-2 

listesinde değişiklik yapılmış olup, bu listenin 25’inci sırasına 0703.10.19.00.11 no'lu 

gümrük tarife istatistik pozisyonunda (GTİP) yer alan kuru soğanın; 26’ncı sırasına ise 

0701.90 GTİP'li taze veya soğutulmuş patatesin (tohumluk hariç) eklenerek, bu ürünlerin 

ihracatının Tarım ve Orman Bakanlığının (TOB) ön iznine tabi olduğuna ilişkin hüküm 

07.01.2020 tarihli ve 31001 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanmıştır. 

Bu kapsamda, keyfiyete ilişkin olarak Gemi Tedarikçileri Derneğinden Bakanlığımıza 

intikal eden 8/1/2020 tarihli yazıda, ülkemiz karasularından transit geçiş yapmakta olan 

veya ülkemiz limanlarına demirlemiş olan yabancı bayraklı gemilere yönelik kumanya 

teslimlerinin ön izin uygulamasından muaf tutulması talep edilmiştir. Söz konusu talep 

değerlendirilebilmesi teminen TOB'a iletilmiştir. 

Bu çerçevede, keyfiyete müteallik olarak anılan Bakanlıktan Bakanlığımıza intikal 

eden bir sureti ilişki yazıda özetle; denizlerimizden transit geçen ve/veya ülkemiz 

limanlarına uğrayan yabancı bayraklı gemilerin iaşe ihtiyaçlarını karşılamaya dönük olarak 

hizmet veren gemi kumanyacılığı yapan firmaların gemi başına 300 kg'a kadar kuru soğan 

veya patates teslimlerinin 12.02.2020 tarihi itibarıyla ihracat ön izninden muaf tutulduğu 

belirtilmekte ve Bakanlığımız ilgili birimlerinin konuya dair bilgilendirilmesi talep 

edilmektedir. 

Bilgileri ve gereğini arz ederim. 

  

  

Ö. Volkan AĞAR 

Genel Müdür 

  

  

  

  

  

EK: Yazı Sureti 

 


